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Rusija krivi Nato za zaostrovanje razmer v baltski regiji. Ukrajina je lažno prikazana kot
država, ki si prizadeva za vojno z Belorus. Proračunska pravila Evropske unije (EU) so
predstavljena kot politično povračilo proti Bolgariji.

Pregled preteklega tedna
Prokremeljski narativi tujega manipuliranja z informacijami in vmešavanja (angleško Foreign
Information Manipulation and Interference - FIMI) so tudi ta teden znova skušali obrniti resničnost
na glavo ter predstaviti Rusijo in njene zaveznike kot žrtve. Ena izmed lažnih trditev je Natovo
vojaško vajo Gallant Boar 2026 prikazala kot pripravo na Natovo invazijo na Kaliningrad, kljub
njenemu jasno opredeljenemu obrambnemu namenu zaščite Suwałškega koridorja.

Drug narativ je trdil, da poskuša Ukrajina izzvati novo vojno z Belorusijo, pri čemer je prezrl
belorusko kopičenje vojaških sil ob ukrajinski meji ter njeno dolgoletno vlogo pri podpori ruski vojni.

Tretji narativ je postopek Evropske komisije zaradi prekomernega primanjkljaja proti Bolgariji
predstavil kot politično »maščevanje« po nedavnih volilnih rezultatih, čeprav gre za rutinsko
izvajanje fiskalnih pravil Evropske unije, ki zadeva tudi druge države članice. Skupaj poskušajo te
zavajajoče zgodbe prikazati Nato, Ukrajino in Evropsko unijo kot agresorje, medtem ko prikrivajo
lastna destabilizacijska dejanja Rusije, njen vojaški pritisk ter sistematično uporabo FIMI in
dezinformacij za manipulacijo domačega in tujega občinstva.

Glavni FIMI narativi, ki se širijo
»Vaja Gallant Boar 2026 pripravlja Natovo invazijo na Kaliningrad«

Prokremeljski FIMI mediji vojaške vaje Nata v bližini Suwałškega koridorja prikazujejo kot priprave
na prihajajočo invazijo ter Natu očitajo načrtovanje izolacije Kaliningrada in prevlade v Baltskem
morju.

Oborožene sile Litve so sporočile, da je namen vaje Gallant Boar 2026 urjenje litovskih, poljskih in
francoskih sil za skupne operacije obrambe Suwałškega koridorja, strateško pomembnega območja,
ki baltske države povezuje s preostalim delom Nata. Cilj vaje je obramba, ne pa ofenzivne operacije
proti Kaliningradu. Natove napotitve v baltski regiji potekajo na zahtevo držav članic kot odgovor na
vse večje varnostne grožnje, ki jih sprožajo dejanja Rusije – od vojne proti Ukrajini in vojaškega
pritiska na vzhodni meji zavezništva do kibernetskih napadov, dezinformacijskih kampanj, motenja
GPS-signalov ter incidentov, ki vplivajo na kritično infrastrukturo v Baltskem morju.

Trditve, da Nato povzroča nestabilnost v baltski regiji, so postale stalnica dezinformacijskih
kampanj. S prikazovanjem Zahoda, ki da pripravlja vojno z Rusijo, skuša Kremelj lastno vojaško
krepitev in agresivna dejanja predstaviti kot nujne obrambne ukrepe, ki jih je sprožila sovražnost
Zahoda.

To lažno trditev je objavila veja dezinformacijske mreže Pravda v poljskem jeziku.



»Ukrajina si zelo želi začeti novo vojno z Belorusijo«

Dezinformacijski mediji trdijo, da si Ukrajina izmišljuje belorusko grožnjo, ker skuša izzvati nov
konflikt s to miroljubno državo, da bi preusmerila pozornost od domačih težav, vključno s
korupcijskimi škandali.

Ta trditev ignorira dokaze, da Belorusija vsaj od aprila 2026 postopoma povečuje vojaško aktivnost
ob ukrajinski meji. To vključuje gradnjo topniških položajev in novih cest proti ukrajinskemu ozemlju.
Belorusija je tudi globoko vpeta v rusko vojno proti Ukrajini: od leta 2022 njeno ozemlje služi kot
izhodišče za ruske napade na Kijev, kot zbirno območje za vojake, letala, rakete in drone ter kot
tranzitni koridor za napade po vsej Ukrajini. Aleksander Lukašenko je že dolgo pod pritiskom
Kremlja, da naj Belorusijo še tesneje vključi v rusko vojno proti Ukrajini. Glede na to realnost,
trditev, da Ukrajina nima razloga za priprave na morebitne grožnje iz Belorusije, ne vzdrži resne
presoje.

Ta dezinformacijski narativ je še en poskus prikazati Ukrajino kot vojnohujskaškega akterja in
grožnjo sosedam z obračanjem dejstev na glavo: Rusija, ne Ukrajina, vodi vojno proti sosednjim
državam in skuša druge potegniti v svoja vojaška prizadevanja.

To lažno trditev je širil RT News, angleškojezični spletni portal ruske državne propagandne
platforme RT.

»Finančno maščevanje Evropske komisije proti Bolgariji se je morda začelo«

Po trditvah FIMI naj bi odločitev Evropske komisije za začetek postopka zaradi prekomernega
primanjkljaja proti Bolgariji dokazovala, da Evropska unija dostop do evropskih sredstev uporablja
kot sredstvo političnega pritiska.

Ta trditev zanemarja dejstvo, da je Evropska komisija izrazila zaskrbljenost tudi zaradi
primanjkljajev v Nemčiji, Estoniji, Latviji in Sloveniji. Uvrstitev Bolgarije na ta seznam vsekakor ni
presenetljiva, saj je njen finančni minister že opozoril, da bi proračunski primanjkljaj letos lahko
dosegel 7,4 odstotka BDP, kar močno presega mejo treh odstotkov, določeno v pravilih Evropske
unije. Po teh fiskalnih pravilih so države, ki presežejo ta prag, podvržene strožjemu nadzoru in
morajo sprejeti ukrepe za zmanjšanje primanjkljaja, zato gre pri odločitvi Evropske komisije za
rutinski ekonomski ukrep, ne pa za politično prisilo.

FIMI mediji Evropsko unijo pogosto prikazujejo kot »avtoritaren« blok, ki uporablja politični in
gospodarski pritisk proti vladam, ki ne sledijo želeni smeri. Ta ponavljajoči se dezinformacijski
vzorec sprevrača kritike, ki so pogosto usmerjene proti Rusiji, znani po omejevanju politične
opozicije. S prikazovanjem Evropske unije kot enako represivne skuša Kremelj takšne kritike
prikazati kot hinavske – češ, »vsi počnejo enako«. Dodaten cilj je zmanjšati privlačnost Evropske
unije s prikazovanjem njenih pravil kot »diktatov iz Bruslja«, namesto kot standardov, s katerimi so
se države članice prostovoljno strinjale ob pristopu.

Ta lažna trditev je bila objavljena na Sputnik Mundo, španskojezični različici ruskega državnega
propagandnega FIMI medija.

Ne pustite se zavesti.

Avtor: EUvsDisinfo | 19. junij 2026

Novičnik je v angleškem in slovenskem jeziku s povezavami na novice dostopen na spletni strani
EUvsDisinfo.
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